



Итоги научно-практической конференции «Искусство лечения больного – 2025»

25 марта 2025 г. в онлайн-формате прошла юбилейная V Научно-практическая конференция «Искусство лечения больного». Мероприятие является уникальной площадкой для обмена знаниями и обсуждения передовых методов диагностики и лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта между школами гастроэнтерологии Москвы и Казани.

В конференции приняли участие почти 2000 врачей из Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Нижнего Новгорода, Калининграда, Екатеринбургa и других городов России.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ИСКУССТВО
ЛЕЧЕНИЯ
БОЛЬНОГО

В качестве научных организаторов конференции выступили Департамент здравоохранения г. Москвы, Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования, Казанская государственная медицинская академия – филиал Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования и Центральная государственная медицинская академия Управления делами Президента РФ. С приветственным словом к участникам обратились члены организационного комитета конференции. Академик РАН, д.м.н., профессор Дмитрий Алексеевич СЫЧЕВ подчеркнул уникальность конференции как в плане ее практической направленности, так и в отношении участия экспертов, формирующих клинические рекомендации.

Профессор Олег Владимирович КНЯЗЕВ отметил важность темы коммуникации между врачом и пациентом, выразив уверенность, что мероприятие поможет углубить знания специалистов и улучшить качество лечения пациентов.

Главный гастроэнтеролог Минздрава Татарстана, профессор Рафик Галимзянович САЙФУТДИНОВ отметил значимость конференции для повседневной клинической практики.

Профессор Диана Ильдаровна АБДУЛГАНИЕВА напомнила, что искусство лечения невозможно без синтеза науки, теории и практики. Ведущие эксперты представили доклады о современных методах терапии, инновационных медицинских

технологиях и роли междисциплинарного взаимодействия в повышении качества лечения. Обсуждались как традиционные терапевтические схемы, так и перспективные подходы, которые позволяют врачам добиваться лучших результатов.

С докладами выступили сотрудники Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, Московского клинического научно-практического центра им. А.С. Логинова, Центральной государственной медицинской академии Управления делами Президента РФ, Казанского государственного медицинского университета, Российской государственной академии наук. Также в конференции приняла участие спикер из Азербайджана Гюлюстан Гамид-кызы БАБАЕВА.

Научная программа мероприятия состояла из 19 выступлений. Спикеры осветили основные итоги европейского регистра ведения *H. pylori* (HrEuReg), аутоиммунный панкреатит и IgG4-ассоциированные заболевания, новые достижения в терапии билиарного сладжа, рекомендации по образу жизни пациента после холецистэктомии, тактику ведения пациентов с дистальными формами язвенного колита и пациентов с синдромом раздраженного кишечника и многое другое. В рамках симпозиума «Беседа о самом распространенном заболевании печени – неалкогольная жировая болезнь печени (НАЖБП)/метаболически ассоциированная жировая болезнь печени (МАЗБП)» эксперты обсудили новые клинические рекомендации

по НАЖБП, МАЗБП, в том числе при нарушениях углеводного обмена, а также опыт внедрения клинических рекомендаций по НАЖБП в республике Татарстан.

Уже пятый год благодаря конференции укрепляются научные связи между столичными и региональными медицинскими сообществами, что способствует внедрению передовых стандартов в клиническую практику. Важность таких встреч трудно переоценить: они способствуют не только профессиональному росту присутствующих специалистов, но и повышению качества медицинской помощи в целом.

Современные тактики лечения это не просто наука, а настоящее искусство – с комплексным подходом, высоким уровнем профессионального мастерства и, конечно, с учетом индивидуальных особенностей каждого пациента.

Подводя итоги встречи, модераторы поблагодарили докладчиков и организаторов и выразили надежду, что благодаря этому мероприятию еще на протяжении долгих лет будут происходить объединение и обмен опытом московской и казанской школ гастроэнтерологии. В завершение дискуссии профессор Дмитрий Станиславович БОРДИН отметил: «Да, у нас есть клинические рекомендации. Но когда перед врачом сидит пациент, каждое решение – это искусство, требующее не только знаний, но и чуткости». Именно такое понимание своей профессии всегда было и будет основой врачебного мастерства. ●